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MHOMBUAOYANbHbLIV NMPOEKT

Tema npoekta: Popmyna dbnuHoma HetoToHa. CBoOMCcTBaA OMHOMMATBHBIX KO3(PAMLMEHTOB.

BuinonHana ctyaeHTtka rp. T-1812
INNoxxknHa Buktopuga



Tema npoekTa akTyarnbHa Ha AaHHbIN MOMEHT, MOTOMY YTO
6MHOM HbIOTOH NpUMEHSIeTCA Ans peLleHnst NpUuMepoB n
3agad, B TOM Yncre KoMOMHaTOPHbIX; B KOMOUHATOPUKE, B TOM
yucne, B MaTeMaTU4eCcKon CTaTUCTUKE U NOTUKe; K
nccnegoBaHuio YHKUUIA N NPUBMXKEHHBIM BbIYUCNEHUSIM.
N3yueHne obobLiatomx dopmyn passmBaeT AeayKTUBHOE-
MaTemMaTu4eckoe MbllLneHne n odLme MbiCNUTErNbHbIE
CNOCOBOHOCTMW.



Llenb nccnenosaHus: 0600WmMTE OPMYIbl COKpaLLLEHHOIO
YMHOXXEHUA, NoKa3aTb NX NPUMEHEHNE K PELLEHMIO 3aau.

3agaydun nccnegoBaHuN:
1) N3y4nTb NpUMeHeHNN bHoma HeloTOHA.
2) NMPUBECTM MNpPUMEpPbl 3adad Ha npuMeHeHne OunHoma HbTOHaA WU

doopmMyn CyMMbl U pa3HOCTU CTENEHEMN.



ObbekTbl uccnegoBaHua: 6GHOM HbloTOHA, PopMyIbl CYMMBbI U
PA3HOCTU CTENEHEN.

[lpeameT nccriegoBaHns: NpUMeHeHne buHoma HeoToHa U dopmyrn

CYMMbI 1 PA3HOCTU NPW PELLEHUN NMPUMEPOB.



CnoBo «BMHOM» 03HA4YaeT ABYYIEH, T.e. CyMMY ABYX criaraemMbix. M3
LLIKOJTbHOMO Kypca U3BECTHbI Tak Ha3blBaeMble opMYyIibl
COKpaLLEeHHOIro YMHOXEHUS:

(a+b)?=a?+2ab + b?,

(a + b)? = a> +3a°b + 3ab? + b°.
ObobuweHnem atnx dopmyn 4aBnserca dopmyna, HasblBaemas
dopmynon dmHoma HbloTOHa. Mcnonb3yroTca B LWKOMe U popMynbl
Pa3NOXeHNA Ha MHOXUTENU PasHOCTU KBaApaToB, CYMMbl U pa3HOCTU
KyOOB.
CnoBso «bMHOM» B nepeBofe C NaTbliHM O3Ha4yaeT 1 apy4rieH. Popmyna
aTa UMEET NPAMOE OTHOLLEHME K KOMOMHATOPMUKE.

[1ns ynobcTtBa B BblpaxeHuu (a + b)" BbiIHeECEM b" 3a CKOBKN K
obo3Ha4um a/b 4epes x. [Nony4daetca b"(x + 1)". Ha Bpems 3abyoem npo
MHOXWUTESNb b" 1 byaem uckatb doopmyny ans (x + 1)". HetpygHo
aorafaTbCsl, YTO Nocre packpbITUA CKODOK nepen HaMmu npeacTaHeT
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BbiBoa chopmynbl 6GMHOMa HbloTOHaA
PaccmoTpum cteneHn gByydrneHa a + b.

n=0,(a+b)’=1

n=1, (a+b)l=1a+1b

n=2, (a+b)?=1a%+ 2ab +1b?

n=3,(a+b)®=1a3+3a’b+3ab®+1b?

n=4,(a+b)*=1a*+4a’b + 6a’b*+4a b® +1b*

n =5, (a +b)’>= 12>+ 5a*b+ 10ab?+ 10a%b3+ 5ab*+ 1b°

3ameTum criegyoLime 3aKoOHOMEPHOCTMU:

- YACNO YNEHOB NOSTlydaeMoro MHorodsieHa Ha eanHuuy 6onbLue nokasarensi cteneHn buHoma;

- nokasaternb CTEeNeHn MNepBOro criaraemoro yboiBaeT OT n A0 0, nokasaTternb CTEMNEeHUM BTOPOro
cnaraemMoro Bo3pacTaeT oT 0 4o n;

- CTEMNEHN BCEX OQHOYSIEHOB paBHbI CTENEHN ABYYSIEHA B YCIOBUY;

- KaXkabl OQHOYNEH ABNSETCS NPOM3BEAEHMEM NEPBOIO U BTOPOro BbIPaXXEHNS B Pa3fiNYHbIX CTENEHSAX
N HEKOTOPOrO Ymcna - BuHoMmnanbHOro KoaddLUMEHTa;

- BMHOMMArbHbIE KO MULNEHTLI, PABHOOTCTOSALLIME OT Ha4ana un KoHua pasfnoXeHusi, paBHbI.
O6o0LweHnem aTux opmyn saendetca cnegywouwas dopmyrna, HasbiBaemast dopmyrion buHoma
HbtoToHa:

(@a+b)"=C° a"b%+ C* a™b+C? a™h?+...+C"" ab™ +C" ah". (6)
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CBs3b psga NPoCTbIX YNCen U TpeyronbHuka Mackans.
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IHonymaemb, bunom Herorona
Ockap XyTOpsSIHCKHUI

"ITonymaemib, bunom HeroTona"
Kot mpomsiykan beremor

(On Bonanpa ciyra moKOpHbIi),
[IpenckasbiBas >KM3HU XOI.

Bce 310 ToNIbKO MOATBEPKAAET
HproTona renuii, HO JaBHO
bunom n3Becten Ol B Kurae,
Apalsbl 3HaIK PO HETO.

Ho 060611un1 HetoToH penienue,
Bo3BEn OH B CTENEHL MHOTOUICH. ..
M306aBui1 Hac OT BCEX COMHEHUM
JIpyrux sk HET y Hac MpooJieM.
CkaxuTe HaM COBCEM 0e3 MpeHUi
3aueM HaM HY>KE€H TOT OMHOM?
KombOunaTopuky siBieHui

M1 6e3 OMHOMA HE HANIEM.






